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دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا شد، 
فردی که پیش از این هم تجربه یک دوره چهار 
ساله در کاخ سفید را داشته و ایران هم با توجه 
به این سابقه کم و بیش با او و سیاست‌هایش 
آشنایی دارد و چه‌بسا خاطرات تلخی هم از 
دوران ریاست‌جمهوری او داشته باشد؛ از خروج 

یکجانبه از برجام تا ترور سردار سلیمانی.
با پیروزی ترامپ در انتخابات ریاست جمهوری 
آمریکا، اینکه موضع رسمی دولت ایران چه باید 
باشد، محل بحث بعضی چهره‌ها و مقامات شده 
است؛ از آنها که می‌گویند با از این فرصت برای 
مذاکره استفاده کرد و شماری هم می‌گویند 
دولت نباید تبریک بگوید چون »ما با ترامپ 

پدرکشتگی داریم.«
شروع‌کننده بحث که اظهاراتش واکنش‌های 
بسیاری به دنبال داشت، حمید ابوطالبی، معاون 
سیاسی ریاست‌جمهوری در دولت حسن روحانی، 
بود که با نوشتن نامه‌ای به مسعود پزشکیان، 

درباره اینکه آینده آمریکا و ایران با پیروزی ترامپ 
چه خواهد شد، یادآور شد:» راه نخست، پیوستن 
به جرگه‌ا‌ی روسای‌جمهور پشیمان ایران است؛ 
و راه دوم، گشودن مسیر آینده و بازسازی اقتصاد 
و رفاه ملت و تثبیت قدرت ایران در منطقه و 

جهان.«
او در این نامه راهکار پیشنهادی خود را 
انتخاب راه دوم و آن را به »مصلحت« کشور 
دانسته و افزوده است: »پس در آغاز راه و در 
جهت رعایت آداب دیپلماتیک، هم‌چون تسلیت 
آمریکا درخصوص رئیس‌جمهور پیشین، ‏در 
یکی از سخنرانی‌های‌تان پیروزی آقای ترامپ 
را تبریک بگویید؛ سخنگوی دولت‌تان نسبت به 
حل مشکلات ایران و آمریکا ابراز امیدواری کند.«

ابوطالبی در ادامه نیز گفته است: »با توجه 
به علاقه‌ی رئیس‌جمهور آتی آمریکا، به تبدیل 
شدن به رونالد ریگانِ آمریکا در قرن ۲۱، قدرت 
بالا و متمرکز او که در آمریکا کمتر روی می‌دهد، 
و افتخار حل مشکلات ۴۵ ساله‌ی ایران و 
آمریکا برای هر دو‌ رییس‌جمهور، تنها راه کشور 
این است که راهبردی نوین جهت حل جامع 
مشکلات فیمابین طراحی و اجرا نمایید. چراکه 
شهامتِ ترامپ در تغییر، امکان تبدیل تفاهمات 
به مصوبات سنا در آمریکا، و تمرکز قدرت در 
دست جمهوری‌خواهان؛ وضعیت »ایران و 
آمریکا« و منافع ایران در منطقه را در »بزنگاهی 
تاریخی« قرارداده است. وضعیتِ تاریخیِ 
 »حالا یا دیگر هیچ وقت«؛ و اینکه شهامت، 

شهامت می‌طلبد!«

حالا رو می‌شود در دولت روحانی
 چه گذشته! 

همان‌گونه که پیش‌بینی می‌شد این نامه با 
واکنش سریع و تند اصولگرایان مواجه شد؛ به 
طوری‌که عبدالله گنجی، چهره اصولگرا و مدیر 
مسئول سابق روزنامه جوان و همشهری در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »توصیه‌های ابوطالبی 
به پزشکیان دقیقا این تمثیل است، اگر قلدری 
با زور به شما تجاوز کرد، لازم نیست دفاع کنی یا 
ناراحت شوی، زرنگ باش و حین تجاوز او لذت 
ببر و گرنه باختی. در دولت روحانی چه گذشته 

حالا رو می‌شود.«

مذاکره با ترامپ قطعا نخواهیم داشت
عباس سلیمی نمین از جمله دیگر چهره‌های 
اصولگرا در گفت‌وگو با خبرآنلاین بر پایه مذاکره 
مستقیم نداشتن ایران و آمریکا، تاکید می‌کند که 
این مذاکرات میان ایران و آمریکا در زمان ترامپ 
قطعا انجام نخواهد شد ولی مذاکرات برای روشن 
شدن موضع صلح‌آمیز ایران در مباحث هسته‌ای 

ادامه پیدا خواهد کرد.
وی ادامه داد: مذاکرات ما با آمریکا نیست بلکه 
با مجموعه کشورهایی در مورد استفاده صلح 
آمیز از انرژی هسته ای گفتگو می کنیم لذا اروپا، 
آمریکا، چین و روسیه در این مجموعه هستند، 
بنابراین در این مسئله مستقیماً با آمریکا مواجه 
نیستیم  بلکه چه با حضور ترامپ چه بدون حضور 
او بحث مذاکرات خودمان را با این مجموعه دنبال 
می کنیم چراکه علی القاعده مذاکره اختصاصی 

با آمریکا نداریم و  در دوران ترامپ قطعاً نخواهیم 
داشت. در مجموعه با مجموعه ای مواجه هستیم و 
قطعا سیاستمان ادامه خواهد داشت که مذاکرات 
برای روشن شدن افکار عمومی روشن شود، به این 
ترتیب که آنچه غربی ها در زمینه استفاده صلح 
‌آمیز از توان هسته‌ای بیان می‌کنند، دروغ است 

و تحت تاثیرذ تبلیغات صهیونیست ها هستند.

شرط مذاکره ایران با ترامپ
بهنام سعیدی، دبیر دوم کمسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی نیز در این مورد طی یادداشتی 

خاطرنشان کرد
تجربه نشان داده است که روسای جمهور 
آمریکا چه از حزب دموکرات چه از حزب 
جمهوری خواهان سیاستی یکسان دارند، اما 
شاید راهبرد و شیوه هایی متفاوت داشته باشند.

جمهوری اسامی ایران در بحث سیاست 
های داخلی و خارجی خود اصولی مشخص دارد 
که این اصول بر پایه دین مبین اسلام و برگرفته 
از قانون اساسی است. لذا رئیس‌جمهور آمریکا 
هرکس باشد یقینا جمهوری اسامی ایران از 
اصول خود ذره ای عدول نخواهد کرد و در این ۴۵ 
سال انقلاب اسلامی تجربه ثابت کرده است که هر 
رئیس‌جمهوری که در طول این دوره در آمریکا 
حضور داشته است رفتاری خصمانه با جمهوری 

اسلامی ایران داشته است.

فرقی نمی‌کند رئیس‌جمهور آمریکا چه کسی 
باشد، ما در دوره تمامی روسای جمهور آمریکا 
تحریم های شدیدی را متحمل شده‌ایم. تمامی 
رئیس‌جمهور های آمریکا ویژگی های مشترکی 
مانند استکبارطلبی و استعمارطلبی را دارا 
هستند. اما جمهوری اسامی ایران نیز برپایه 
اقتدار، مصلحت نظام و آموزه های دینی حرکت 
خواهد کرد. لذا بنابر آنچه حضرت آقا فرموده‌اند 
باید نگاه ما باید بر توانمندی های جوانان برومند 
خودمان باشد. خوشبختانه جمهوری اسلامی 
ایران در زمان شدیدترین تحریم های آمریکا 
توانست تهدیدها و تحریم هارا تبدیل به فرصت 
کند و ما شاهد این بودیم که در خیلی از صنایع بر 

روی پای خود ایستاده‌ایم.
امروزه ما در حوزه فناوری، پزشکی، ساخت 
تجهیزات نظامی و ماهواره به حدی پیشرفت کرده 
ایم که از بسیاری از کشورهایی که در این زمینه ها 
مدعی بوده اند گوی سبقت را ربوده و جلوتر زده 
ایم. از الان به بعد هم روند به همین صورت خواهد 
بود و مطمئنا جمهوری اسامی ایران از اصول 

خود کوتاه نخواهد آمد.

اما در بحث مذاکره، عقل حکم می‌کند 
که بر اساس احترام متقابل، حفظ منافع ملی 
کشور و مصلحت مردم با تمامی کشور ها به جز 
کشورهایی که خط قرمز ما هستند تعامل برقرار 
کرده و رابطه ای دوطرفه ایجاد کنیم. اما باید به 
این نکته توجه کرد که ما هیچ وقت با کشور هایی 
که خط قرمز ما هستند ارتباط برقرار نخواهیم 
کرد. اما از آنجایی که جمهوری اسلامی ایران اهل 
گفتگو و تعامل است باید اشاره کرد که با حفظ 
شرایطی که ذکر کردم، برای گفتگو با سایر کشور 

ها هیچ مانعی وجود نخواهد داشت.
این شرایطی که درحال حاضر در خاورمیانه 
حاکم است، مستقیما با حمایت های آمریکا از 
رژیم صهیونیستی اسرائیل بوجود آمده. امروزه 
شاهد شهادت بیش از ۴۳ هزار کودک و زن بی 
گناه فلسطینی هستیم. این جنایات جز با حمایت 
های مالی و تجهیزاتی آمریکا صورت نگرفته است. 
کشورهایی که امروزه ادعای دفاع از حقوق بشر 
می‌کنند چرا هیچ واکنشی به این جنایات ندارند؟ 
چرا زمانی که می‌بینند کودکان فلسطینی با 
موشکان آمریکایی به شهادت می‌رسند سکوت 
می‌کنند؟ چرا این سازمان های خودساخته این 

جنایات را محکوم نمی‌کنند؟
یقینا جمهوری اسلامی ایران در دفاع از مظلوم 
درنگ نخواهد کرد و ذره ای از اصول خود پایین 
نخواهد آمد و مطمئن باشید ایران دفاع از مردم بی 

گناه فلسطین و لبنان را ادامه خواهد داد.

بعید است مذاکره شود
در این باره، سفیر اسبق ایران در اردن نیز 
معتقد است: به دلیل اقدامات ترامپ، ایران 
اعتمادی به آمریکا و شخص او ندارد. سلسله 
شرایطی باید برای گفتگو با ترامپ فراهم شود. 
خروج از برجام، اعمال تحریم‌ها و اقدامات بسیار 
منفی علیه ایرانی‌ها برای ورود به آمریکا در سابقه 
ترامپ است. با این وضعیت اگر در بر همان پاشنه 

بچرخد، بعید است که مذاکره شود. 
نصرت‌الله تاجیک در گفت‌وگو با انتخاب 
می‌گوید: راهبرد را باید از اوضاع و شرایط 
موجود در بیاوریم در خلاء به دست نمیاد. در 
مورد آمریکا، رودرویی با ایران یک سیاست 
دو حزبی است. دو حزب معتقدند که باید 
برای تضغیف ایران ابزار‌های استراتژیکش را 
از بین‌ببرند. بهترین راهبرد برای ایران هنوز 
مشخص نیست و دو ماه و نیم فاصله تا استقرار 
ترامپ در کاخ سفید داریم. حداقل می‌دانیم که 
باید مثل دور گذشته با ترامپ برخورد نکنیم. 
 اطرافیان ترامپ و تیمی که با وی کار می‌کنند هم 

مهم هستند.

آمدن ترامپ هم فرصت است هم تهدید!
عضو مجمع محققین و مدرسین حوزه 
علمیه قم و فعال سیاسی اصلاح‌طلب اما موافق 
ایده ابوطالبی است و در شبکه ایکس با اشاره به 
پیروزی ترامپ نوشت: »این حادثه هم می‌تواند 

برای ایران فرصت باشد و هم خطر.«
محمدتقی فاضل میبدی، در ادامه افزود: 
»با وجود آدم خطرناکی مثل نتانیاهو، دولت 
پزشکیان می‌تواند این پیروزی را با مذاکره 
تبدیل به فرصتی کند تا جنایات اسرائیل 
خاتمه یابد و سایه تحریم‌ها از سر ایران برداشته 
 شود. مواظب باشد تندروها ترامپ را به خطر 

تبدیل نکنند.«

اوکراین ارتباطات هوایی خود را 
با ایران قطع کرد

دولت اوکراین در اقدامی از قطع تمامی ارتباطات هوایی 
خود با ایران خبر داد. به گزارش ایسنا، یک مقام اوکراینی 
اعلام کرد که کی‌یف توافقنامه ارتباطات هوایی با تهران 
از سال ۱۹۹۳ را لغو کرده است.  این اقدام نمادین در زمانی 
انجام گرفته که این کشور از ۲۴ فوریه ۲۰۲۲ حریم هوایی 
خود را بسته و از آن زمان، پروازهای منظم هواپیمایی 

غیرنظامی به این کشور متوقف شده‌اند.
    

فلاحت‌پیشه تبیین کرد؛
تبعات ایدئولوژیک کردن اختلاف با ترامپ 
رئیس پیشین کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس معتقد است: ایدئولوژیک کردن اختلاف با ترامپ 
چند نتیجه دارد؛ از جمله چهار سال تعلیق دیپلماسی و انزوا 
و تحریم حداکثری. حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، در توییتی 
نوشت: »ایدئولوژیک کردن اختلاف با ترامپ چند نتیجه 
دارد:  چهار سال تعلیق دیپلماسی -انزوا و تحریم حداکثری 
-دست باز نتانیاهو در کشاندن جنگ به ایران -تبدیل شدن 
منافع ملی ما به کارت بازی و تبانی چین و روسیه با آمریکا  
-توافق تروئیکای اروپا با واشنگتن در فعال سازی مکانیسم 

ماشه.«
    

سلامی در واکنش به انتخابات اخیر آمریکا:
پیروزی ترامپ نتیجه مقاومت غزه بود

فرمانده کل سپاه در واکنش به انتخابات اخیر آمریکا 
گفت: انتخابات اخیر آمریکا ثابت کرد مقاومت غزه حتی 
می‌تواند دولت جنگ‌افروز آمریکا را تغییر دهد. دموکرات‌ها 
همان کسانی بودند که جنگ فلسطین را با همه توان 
موردحمایت قرار می‌دادند، اما در عمل، مردم آمریکا رأی 
ندادند به کسانی که ماشین کشتار صهیونیست‌ها را تجهیز 
کردند. به گزارش فارس؛ حسین سامی صبح دیروز در 
همایش سراسری معاونان روابط عمومی رده‌های مختلف 
سپاه پاسداران و مدیران رسانه‌های کشور  بیان کرد: به 
شما می‌گویم؛ دولتمردان جدید آمریکایی می‌دانند 
که با گسترش جنگ، فقط اعتبار، قدرت و منافع ایالات 
متحده است که روز به روز بیش‌تر دچار آسیب می‌شود. 
ما هر کار اراده کنیم، انجام می‌دهیم. ما در صحنه هستیم، 
 قلب‌هایمان مطمئن است و به اذن خداوند پیروزی با ما 

خواهد بود.
    

تاکید امام جمعه تبریز بر جهاد مالی 
برای کمک به مقاومت

امام جمعه تبریز گفت: از کمک‌های مردمی به آوارگان 
لبنان و جبهه‌ مقاومت تشکر می‌کنم، جهاد مالی از جمله 
جهادهای مهم بوده که خداوند در آیات خود همواره به 
آن تاکید کرده است.  سید محمدمهدی حسینی همدانی 
در خطبه‌های نماز جمعه دیروز کرج، افزود: تبریز از جمله 
شهر‌های پیش‌رو در اهدای کمک‌های خیرانه به آوارگان 
لبنان است، اهدای طلا و یک آپارتمان چند میلیاردی نشان 
می‌دهد که مردم تبریز در راه حق و باور‌های خود پایدار 
هستند. امام جمعه کرج گفت: مهم نیست در آمریکا چه 
کسی رئیس‌جمهور می‌شود، چون تصمیم‌سازان اصلی 
یهودی هستند. ممکن است تاکتیک فرق کند ولی راهبرد 
یکی است و بنابراین راهبرد ما هم یک چیز و این است که تا 

آمریکا آمریکاست، شعار ما هم مرگ بر آمریکاست.
    

یک سپاهی شهید و ۳ شهروند مورد اصابت گلوله 
قرار گرفتند 

مرگ ۴ تروریست در درگیری
با نیروهای سپاه در راسک

احمد شفایی، سخنگوی رزمایش عملیاتی شهدای 
امنیت قرارگاه قدس نیروی زمینی سپاه از کشته شدن 
۴ تروریست‌ و شهادت یک سپاهی در شهرستان راسک 
در سیستان و بلوچستان خبر داد.  به گزارش ایسنا، ارگان 
رسانه‌ای سپاه نیز اعلام کرد که در تبادل آتش میان 
نیروهای سپاه و تروریست‌ها در شهرستان راسک؛ سه 
شهروند شامل دو زن و یک مرد بر اثر »اصابت گلوله ناشی از 
تیراندازی بی‌مهابای تروریست‌ها« زخمی و بلافاصله توسط 

»رزمندگان اسلام« به مراکز درمانی منتقل شدند. 
    

فواد حسین:
ایران از خاک عراق برای حمله 

به اسرائیل استفاده نمی‌کند
وزیر خارجه عراق گزارش رسانه‌های غربی درباره استفاده 
ایران از خاک این کشور برای حمله به سرزمین‌های اشغالی 
را رد کرد. به گزارش مهر، فواد حسین، گفت: ما تاکنون شاهد 
هیچ تحرک و نشانه‌ای دال بر ادعای رسانه‌های غربی مبنی 
بر تلاش ایران برای حمله به سرزمین‌های اشغالی از طریق 
خاک عراق نبوده‌ایم. وی خاطرنشان کرد: اوضاع اجتماعی، 
سیاسی، اقتصادی و امنیتی عراق اجازه ورود به یک جنگ 
جدید را نمی‌دهد. ما با استفاده از خاک و حریم هوایی عراق 
برای حمله به هر یک از طرف‌ها مخالف هستیم، همانطور که 

با جنگ و تجاوز به ایران مخالفت کرده‌ایم.
    

رشیدی کوچی خبر داد: 
رفع فیلترینگ فضای مجازی، به زودی

خبر رفع فیلترینگ توسط نماینده سابق مجلس اعلام 
شد. به گزارش خبرآنلاین، جلال رشیدی کوچی، نماینده 
سابق مجلس در استوری صفحه اینستاگرام خود اعلام کرد 
که به زودی شاهد رفع فیلترینگ فضای مجازی خواهیم بود. 
گفتنی است خبر رفع ممنوعیت واردات آیفون را هم ابتدا 

رشیدی کوچی اعلام کرده بود.
    

حجت‌الاسلام موسوی محکوم به
۱۱ سال حبس در دادگاه ویژه روحانیت

حجت‌الاسلام موسوی، روحانی منتقد از سوی دادگاه 
ویژه روحانیت به ۱۱ سال حبس محکوم شده است. موسوی 
در ویدئوی منتشرشده از او در فضای مجازی، بدون ذکر نام 
فرد خاصی، در تشریح خصوصیات یک دیکتاتور فرعون را 
مثال می‌زند و می‌گوید: دیکتاتور مثل فیل درشت هیکلی 
است که پنجه ببر و بال‌های عقاب را دارد؛ اما چشم‌هایش 
کوچک است و نمی‌تواند مشکلات مردم را ببیند. هنوز 
 جزئیات بیشتری درمورد دلایل محکومیت او اعلام 

نشده است.

موضوعی مناقشه‌برانگیز که پس از پیروزی ترامپ دوباره در کشور مطرح شد؛روی موج کوتاه

»مذاکره«؛ فرصت یا تهدید؟!

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: آقای پزشکیان 
خودخواسته از بخش قابل‌توجهی از اختیاراتشان صرف‌نظر و 
مسئولیت آن‌ را به نیروهای رقیب واگذار کرده‌اند. دولت چهاردهم 
اولین کابینه بعد از انقلاب است که ترکیب نیروها و دولتمردان 
حاضر در آن در یک جبهه سیاسی قرار ندارند. ایشان با چینش 
کابینه خود، این پیام را به جامعه رساندند که به شعار وفاق ملی 

پایبند بوده و به آن عمل کرده‌اند.
محمدجواد حق‌شناس در گفت‌وگو با ایلنا، درباره عملکرد 
دولت وفاق ملی در عرصه سیاست داخلی طی سه ماه اخیر، گفت: 
هنگامی‌که سخن از وفاق به میان می‌آید، بیشترین تعبیر و کاربرد 
وفاق برای نیروها و جبهه‌های سیاسی داخل کشور است؛ فرضیه 
را بر این می‌گذاریم که قبلا نیروهای سیاسی به صورت مقطعی در 

تعارض با یکدیگر عمل کرده‌اند و یا در رقابت با یکدیگر بوده‌اند.
به گفته وی، هنگامی که دولت جدید انتخاب می‌شد، 
طرفداران دولت رقیب از همراهی با دولت منتخب بازمی‌ماندند 
و به نوعی در نقش یک اپوزیسیون سیاسی و یا جریان منتقد وارد 
عمل می‌شدند. اما رویکرد دولت چهاردهم بر این است تا افرادی 

را که در فضای سیاسی دولت رقیب بوده‌اند، برای پیش‌برد اهداف 
وفاق ملی با خود هم‎سو کند.

وی تصریح کرد: در دولت چهاردهم شاهد این مسئله هستیم 
که آقای پزشکیان در تلاش است تا در عرصه سیاست داخلی روند 
و عملکرد دولت را به گونه‌ای پیش ببرد تا تمام نیروهای موافق و 
مخالف را گرد یکدیگر قرار دهد. در دولت چهاردهم برای رسیدن 
به اهداف کشور همدلی وجود دارد؛ مانند سند چشم‌اندازی که 
به عنوان برنامه هفتم داریم که رویکرد آن بر این است که کشور 
در مقطعی جایگاه مقام اول را در منطقه بگیرد و یا اهدافی که 
تحت عنوان سیاست ابلاغی رهبری از آن یاد شد، مورد توجه 
قرار گرفته است؛ تا طبق این اهداف همه جریان‌های سیاسی با 

یکدیگر همراه شوند.
حق‌شناس افزود: چهار یا پنج وزیر از دولت آقای رئیسی در 
دولت فعلی مشغول به کار هستند و شاهد حضور بعضی از افراد 
که در کمپین مخالف پزشکیان بودند، مانند طرفداران قالیباف و 
جلیلی در کابینه دولت چهاردهم هستیم. هم‌چنین شخصی مانند 
زاکانی که برخورد نامناسبی در فضای انتخاباتی داشت و تعارضی 

در آن زمان ایجاد کرد، هم‌چنان در فضای دولت حضور دارد. این 
حجم از تساهل پزشکیان یکی از کاربست‌های ویژه و مثبتی است 
که ایشان سعی کرده با خود داشته باشد. تمام این اقدامات در 
طول صد روز اخیر نشان‌دهنده و ثابت‌کننده شعار وفاق ملی است.
این فعال سیاسی در خصوص اقداماتی که دولت برای حل 
چالش‌های پیش روی وفاق ملی باید انجام دهد، گفت: استحکام 
و پایداری در تحقق وعده‌هایی که خیلی صریح به مردم داده شده‌ 
است، نباید از دست برود. رئیس جمهور منتخب مردم است و 
نباید فقط خود را در یک فضای انتخاباتی چهارساله ببینید. رئیس 
جمهور و همه مقام‌های منتخب مردم باید هر روز خود را در معرض 
رای مردم بدانند. تصمیماتی که دولت می‌گیرد، باید مطابق و 
هماهنگ با خواست و رویکرد مردم و وعده‌های داده شده به آنان 
باشد. اگر این روند تداوم داشته باشد، درصد کسانی که با دولت 

چهاردهم همراه می‌شوند، افزایش پیدا می‌کند.

در مجموع به عملکرد صد روزه دولت رای مثبت می‌دهم
حق‌شناس درباره پیش‌بینی خود از میزان موفقیت دولت 

پزشکیان در ماه‌های آینده اظهار داشت: من در مجموع به عملکرد 
صد روز اخیر دولت رای مثبت می‌دهم. شاید بخش عمده‌ای از 
کسانی که به آقای پزشکیان رای داده‌اند، به دلیل انتصابات از 
ایشان دلخور باشند. آقای پزشکیان باید خیلی بیشتر و در فواصل 
کمتری با مردم صحبت کنند و درباره آن‌چیزی که مردم از ایشان 
انتظار دارند، حرف بزنند. دولت باید تلاش کند به صورت تخصصی 
و کارشناسانه هر مجموعه را در حوزه‌ی تخصصی خود ارتقا بدهد. 
دولت قابل انتظار، دولتی است که مقتدر باشد و بر اساس وعد‌های 
داده شده به مردم پیش برود. این اتفاق به نفع همگان و به‌خصوص 
جریان‌های سیاسی است که توان و تحمل برخی از سیاست‌ها را 
ندارند. اگر دولت مقتدرانه پیش برود، از یک فروپاشی تدریجی 

جلوگیری خواهد شد.

حق‌شناس:

پزشکیان خودخواسته از بخش قابل‌توجهی از اختیاراتش صرف‌نظر کرده

گفت وگو

فعال سیاسی اصلاح‌طلب معتقد است: پزشکیان کاندیدای 
اصلاح‌طلب بوده و شعارهای اصلاح‌طلبی هم داده است و باید برای 
افرادی که در خط فکری دولت نیستند و شرط و شروط قائل شود. اگر 
کسانی از جناح مقابل انتخاب شوند که از نظر مدیریتی یله و رها باشند 
و خط خودشان را که مغایرت با دولت است را پیش ببرند، پزشکیان 
به مشکل برمی‌خورد. بنابرین وظیفه رئیس‌جمهور و تیم اوست که 

این افراد را کنترل کنند.
محمد سلامتی در گفت‌وگو با خبرآنلاین در موضوع وفاق ملی 
تصریح کرد: نفس وفاق ملی خیلی خوب است. متنهی آقای پزشکیان 
باید در اجرا آن بسیار دقت کند که خوب پیش برود. زیرا آقای 
پزشکیان چندین شعار دادند و برنامه‌های خودشان را باید بر اساس آن 
شعارها دنبال کنند و اگر این برنامه‌ها و شعارها اجرایی نشود، باید کنار 

بکشند. این بسیار مهم است و جنبه مثبت ایشان را نشان می‌دهد.
وی ادامه داد: پزشکیان شعارهایی درباره رفع تحریم‌ها، گسترش 
مراودات بین‌المللی، برخورد مناسب با مسئله حجاب، رفع فیلترینگ 

که ابعاد اقتصادی قوی دارد، شایسته سالاری و انتخاب مدیران و افراد 
شایسته و مهم‌ترین شعار نیز سهیم کردن اقلیت‌های دینی و قومیتی 

در دولت و مدیریت‌ها دادند.
وزیر کشاورزی دولت دوران جنگ گفت: مردم به این شعارهای 
ارزنده رأی دادند و تلقی‌شان این بود که با این حرکت و جهت‌کاری 

وضعیت کشور بهتر خواهد شد. آقای پزشکیان باید به این شعارها 
معتقد باشد و آنان را پیگیری کند. مهم نیست که چه فردی را 
انتخاب می‌کنند، البته باید شایسته سالاری را مدنظر داشته باشند 
اما اینکه از چه طیفی باشد مهم نیست؛ مهم این است که کسانی که 
به کار می‌گمارند این برنامه‌ها را اعمال و اجرا کنند به غیر از آن به هیچ 

عنوان عمل نشود.
به گفته این فعال سیاسی اصلاح‌طلب،‌ این کار مسئولیت 
پزشکیان را برای کنترل همه مدیران خود سنگین می‌کند تا از خط 
خارج نشوند. گاهی ممکن است به دلیل حجم بالای کار، اشتباهاتی 
در انتخاب افراد رخ دهد اما این اشکالات با رصد خود پزشکیان 
و هم‌فکران او می‌تواند کنترل شود و اگر فردی از خط خارج شد، 

برکنار شود.
وی ادامه داد: به هر حال این کار، کار خوبی است. من هم در گذشته 
تجربه این کار را داشتم، یک خط فکری مشخصی را عنوان می‌کردم 
و ذیل آن افرادی را که صلاحیت لازم را داشتند به کار می گماراندم 

اما مهم این بود که من پیگیری می‌کردم کسی از آن برنامه عبور نکند 
و آن را دقیقا پیاده کند.

وزیر کشاورزی دولت دوران جنگ ادامه داد: اگر کاری که به مذاق 
جناح مقابل ما خوش نمی‌آمد توسط کسانی که در آن جناح بودند 
اجرا می‌شد؛ به طور مثال، جناح راست تعاونی‌ها را قبول نداشتند اما 
با افرادی که منتسب به جناح راست بودند توانستیم تعاونی‌ها را به 

بهترین شکل پیش ببریم.
سامتی در ادامه تصریح کرد: در درجه اول باید محور، همان 
شعارها باشد و افرادی که منصوب می‌شوند باید هم‌فکرتر و معتدل‌تر 
باشند اما زمانی که از همه نیروها در سطح ملی استفاده شود باید از 

جناح رقیب هم استفاده شود اما کنترل و هدایت شود.
گاهی در کار اشکالاتی که ایجاد می‌شود، جای مخالفت و انتقاد 
دارد اما در عمل مشخص می‌شود که این کار درستی بوده است یا خیر. 
آقای پزشکیان باید در ابتدای امر به همه مدیران گوشزد کند که این 
برنامه است و اگر این کار را می‌توانید انجام دهید بیاید و الا وسط کار 

ممکن است کنار گذاشته شوید.
به گفته وی،نفس شعار وفاق ملی خوب بوده و جهت‌گیری 
مثبتی است، در بعد مراودات بین جناح‌ها نقش خوبی ایفا می‌کند، 
جهت‌گیری منفی را از بین می‌برد، توقعات را تعدیل کرده و مشکلات 

را حل می‌کند. 

محمد سلامتی: 

رئیس‌جمهور برای مدیران غیراصلاح‌طلبِ دولت شرط و شروط بگذارد

گفت وگو

عباس سلیمی نمین از جمله 
چهره‌های بر پایه مذاکره مستقیم 

نداشتن ایران و آمریکا، تاکید می‌کند 
که این مذاکرات میان ایران و آمریکا 

در زمان ترامپ قطعا انجام نخواهد 
شد ولی مذاکرات برای روشن شدن 

موضع صلح‌آمیز ایران در مباحث 
هسته‌ای ادامه پیدا خواهد کرد

عضو مجمع محققین و مدرسین 
حوزه علمیه قم: »پیروزی ترامپ هم 

می‌تواند برای ایران فرصت باشد و 
هم خطر با وجود آدم خطرناکی مثل 

نتانیاهو، دولت پزشکیان می‌تواند این 
پیروزی را با مذاکره تبدیل به فرصتی 
کند تا جنایات اسرائیل خاتمه یابد و 
سایه تحریم‌ها از سر ایران برداشته 

شود. مواظب باشد تندروها ترامپ را 
به خطر تبدیل نکنند«


